

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה

№ 30
(1061)

7 нисона 5776 года
(15 апреля 2016 г.)

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ ПУСТЫХ СТУЛЬЕВ

Как-то так получилось, что в последнее время я пишу колонки сериями. Не очень, наверно, удачный ход, и надо от него отказываться, но это — уже в следующий раз, а сейчас снова про солдат и армейскую службу...

На прошлой неделе я упоминал, что служил когда-то (это было еще в СССР) в 174-й зенитной ракетной бригаде, в Севастополе. С тех пор прошло немало лет, так что, думаю, мне ничего не грозит, если я расскажу, что задачей нашей части было прикрытие воздушного пространства над Севастополем — тогда главной базой Черноморского флота. Противовоздушной обороне Крыма в те годы уделялось большое внимание — кроме нашей, там была еще одна бригада в Евпатории, а также зенитный ракетный полк в Феодосии и истребительный авиаполк на аэродроме Бельбек, который получил печальную известность в марте 2014 года... Впрочем, эти сведения почерпнуты на прошлой неделе из Интернета, во время службы — по причине почти маниакальной советской секретности — столь полную картину я, конечно, не видел, поэтому вернусь к «родной» части.

В нашей бригаде было несколько групп, в каждую из которых входили зенитные ракетные и технические гарнизоны. Эти группы были разбросаны вокруг Севастополя так, чтобы прикрыть воздушное пространство над ним со всех направлений. А еще было управление бригады — штаб, командный пункт, всевозможные тыловые подразделения и склады. Понятно, что экскурсий там для нас никто не устраивал, и все эти детали я знаю только потому, что бывал там в карауле — и в штабе (пост №1 у знамени части), и на складах. Они, кстати, наверняка стоят там до сих пор и были «унаследованы» россиянами с остальной бригадой. Может, и мой след там до сих пор уцелел?

Обходил я как-то (дело было ранней весной 1989 года) в очередном карауле «складской» пост и увидел на одной из стоявших там запасных кабин (кабина — это такой полуприцеп зеленого цвета с очень важным и секретным — в то время — содержимым) выдарапанную штык-ножом надпись: «ОПИ. ДМБ-88». Расшифровывали мы такие аббревиатуры без всякого труда, и мне сразу стало ясно, что этой дорожкой в прошлом или позапрошлом году проходил такой же студент-одессит, как и я, только не из университета, а из Политехнического института (ОПИ, сейчас — ОНПУ), и служба его завершилась в 1988 году. Не желая отставать от земляка, я нацарапал рядом своим штык-ножом: «ОГУ. ДМБ-90». Через пару месяцев, однако, выяснилось, что я ошибся: власти СССР приняли решение студентов-очников больше не призывать, а тех, кто служит, — уволить в запас к 1 сентября 1989 года. Почему-то меня сильно огорчило, что в послание тем, кто будет обходить склады в будущем, вкралась ошибка, и мне очень хотелось ее исправить, но, как назло, больше на этот пост меня не ставили! Пришлось просить сослуживцев, но нашли они ту надпись, исправили ли ее — неизвестно... Остались от всего одни воспоминания, которыми я и решил сегодня поделиться с вами, уважаемые читатели.

Цви-Гурн
Блиндер,
главный редактор



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

8 кислева 5776 года (20 ноября 2015 г.), после тридцати лет заключения в американской тюрьме, вышел на свободу Джонатан Поллард, чье имя знакомо каждому еврею.

...Эта история началась в 1984–85 годах, когда Поллард работал аналитиком в разведке ВМС США. Ему стала доступна секретная информация о том, что арабские страны производят химическое оружие, которое могло быть использовано против Израиля. В 1983 году Израиль подписал с Соединенными Штатами меморандум об обмене разведывательной информацией, обязывавший США передавать Израилю все сведения такого рода. Во время работы Поллард обнаружил, что, несмотря на соглашение, есть силы, которые намеренно препятствуют получению Израилем этой важной информации. И этот еврейский мальчик из Техаса решил позаботиться о том, чтобы Израиль получил эти сведения и мог защитить себя. По своей собственной инициативе Поллард установил связь с израильскими спецслужбами и, предложив им свои услуги, в течение двух лет передал Израилю тысячи документов, содержащих очень важную информацию.

Затем работодатели стали подозревать его, и ФБР установило скрытую камеру в его кабинете. Таким образом была раскрыта его разведывательная деятельность. Почувствовав опасность разоблачения, Поллард попросил защиты в израильском посольстве в Вашингтоне. Однако сотрудники дипломатической миссии лишили его своего покровительства и позволили американским спецслужбам арестовать его с женой у ворот посольства.

Во всем мире поднялась волна негодования: не принято шпионить против дружественной страны! Американские евреи считали себя главными жертвами этой истории: их обвиняли в двурушничестве. На суде было достигнуто соглашение о том, что обвинение в обмен на признание вины будет требовать в качестве наказания двадцать лет заключения в тюрьме. Но за несколько дней до вынесения приговора министр обороны США Каспар Уайнбергер послал судье

О чем рассказывается в недельной главе: Процедура очищения прокаженного. Язвы на стенах домов. Процедура очищения дома. Ритуальная нечистота слизистых выделений и менструального кровотечения.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Сорваны теракты против израильтян. 25-летний палестинец, направлявшийся к Шхемским воротам в Старом городе Иерусалима, вызвал подозрение у сотрудников пограничной полиции. Во время досмотра его вещей был обнаружен нож. После допроса палестинец признался, что прибыл в Иерусалим для того, чтобы провести террористическую атаку.



Палестинская полиция проводит задержание

Палестинские силы безопасности сорвали масштабный теракт против израильских объектов, который готовили трое палестинцев. Подозреваемые были обнаружены севернее Рамаллы в ходе совместной операции полиции и службы безопасности ПА. При них находился большой склад оружия, включая ручные гранаты и пистолеты-пулеметы.

При химической атаке в Алеппо боевики использовали хлор. Боевики группировки «Джейш аль-Ислам» в ходе химической атаки в сирийском городе Алеппо применили хлор, сообщил врач больницы организации «Красный полумесяц». По его словам, пострадавшие «страдают от

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней... Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

документ на 46 страницах, в котором подробно описал ущерб, нанесенный Поллардом национальной безопасности Соединенных Штатов. Он утверждал, что обвиняемый шпионил также и в интересах других стран (что в дальнейшем не нашло подтверждения). Судья вынес приговор о пожизненном заключении с рекомендацией никогда не освобождать этого заключенного (по американским законам, заключенные, отбывающие пожизненный срок по статье, за которую был приговорен Поллард, могут быть освобождены по прошествии тридцати лет, если не существует угрозы повторного совершения ими аналогичного преступления). Вынесенный Полларду приговор стал сюрпризом для многих, потому что до этого самое тяжелое наказание, когда-либо наложенное на шпиона дружественной страны, ограничивалось 14 годами тюрьмы, и, конечно, это пахло антисемитизмом.

Сначала они посадили его в тюрьму самого строгого режима, где он находился в полной изоляции, сидя в одиночной камере почти весь день, как прокаженный. После семи лет он был переведен в другую тюрьму... На протяжении этих 30 лет пребывания Полларда в заключении проводились многочисленные демонстрации и подавались многократные прошения о его освобождении. Однако каждый раз, когда казалось, что президент готов помиловать его, руководители американских спецслужб решительно возражали против его освобождения. Наконец, после 30 лет заключения, с Б-жьей помощью, Джонатан Поллард вышел на свободу...

☆☆☆

Во время правления царя Давида началась засуха, которая повторилась три года подряд, и наступил страшный голод (Шмуэль II, глава 21). Талмуд (трактат «Йевомай», 78б) рассказывает, что в первый год Давид предположил, что причиной голода могли быть идолопоклонники в среде народа Израиля. Ибо сказано в Торе: «Берегите себя, чтобы не соблазнилось сердце ваше: и уклонитесь вы,

стр. 2 >>>

удушения и конвульсий вследствие отравления газами, запрещенными по всему миру».

«Аль-Каида» подтвердила гибель одного из своих главарей. Организация «Аль-Каида» в Исламском Магрибе подтвердила гибель одного из своих главарей. Как следует из заявления террористической группировки, официальный представитель «Джебхат ан-Нусры» Абу Фирас ас-Сури был убит на северо-западе Сирии в результате авиаудара, нанесенного ВВС США. При этом также погиб сын ас-Сури и около 20 боевиков «Джебхат ан-Нусры».

Пентагон предложил увеличить число спецназовцев в Сирии в пять раз. Администрация президента США Барака Оба-



Абу Фирас ас-Сури

мы рассматривает возможность отправки в Сирию дополнительных сил спецназа из 250 военнослужащих. С соответствующим предложением выступили в Пентагоне.

Сейчас на территории Сирии и Ирака действуют 50 человек из состава сил специального назначения. Действия спецназа были признаны успешными в последних

стр. 3 >>>

Новости вкратце

«<<< стр. 1
боев против ИГ в районе Ракки и под Аш-Шадади.

В двух терактах на Синае погибли семь человек. На Синайском полуострове в результате двойного теракта погибли семь человек. Два бронетранспортера египетской армии подорвались на фугасах, заложенных на дорогах в районе городов Рафах и Шейх Зувейд. По данным медиков, погибли пять солдат, офицер и один гражданский — случайно оказавшаяся рядом женщина.

Ответственность за теракты взяло на себя «Исламское государство». Исламисты из группировки «Вилайят Синай», присягнувшей ИГ, регулярно совершают различные нападения в Египте. В основном они действуют на севере Синайского полуострова, но иногда проникают и в другие регионы страны.

Иран заявил о получении первой партии ЗРК С-300 из Рос-

сии. Первая партия российских зенитных систем С-300 уже поступила в Иран. Об этом заявил официальный представитель иранского МИДа Хосейн Джабер Ансари.

Контракт на поставки С-300 был заключен заново осенью 2015 года после того, как в 2010 году Россия отказалась поставлять их Тегерану из-за санкций ООН. Международные санкции сами по себе не распространялись на зенитные системы (они считаются оборонительными), но Кремль принял решение ужесточить режим в контексте политики перезагрузки отношений с США. Это привело к тому, что готовый контракт на поставку Ирану пяти дивизионов С-300, заключенный в 2007 году на сумму около 800 миллионов долларов, был остановлен на этапе отгрузки готовой продукции.

В Кабуле произо-

шел взрыв. По меньшей мере два человека погибли, еще пятеро получили серьезные ранения в результате взрыва в столице Афганистана Кабуле. Самодельное взрывное устройство сдетонировало в районе Баграми в восточной части города. Оно было установлено в автобусе, перевозившем сотрудников министерства образования. Пока ни одна из действующих на

территории Афганистана террористических группировок не взяла на себя ответственность за произошедшее.

В последние месяцы ситуация в Афганистане заметно ухудшилась. На территории страны выросло влияние «Исламского государства». Отряды действующих в стране террористов ИГ в основном представляют собой группы, отколовшиеся от исламистского движения «Талибан», созданного в Афганистане в 1994 году.



Взорванный террористами кабульский автобус

Нигерийские военные сообщили о 800 сдавшихся боевиках «Боко Харам». По меньшей мере 800 боевиков «Боко Харам» сдались нигерийским военным в течение последних трех недель, заявил генерал Рабе Абубакар. Это произошло после того, как власти объявили о создании реабилитационного лагеря для бывших боевиков «Боко Харам».

Исламистская группировка «Боко Харам» (в переводе означает «За-

падное образование — грех»), присягнувшая на верность «Исламскому государству», была создана в 2002 году. Она действует в основном на территории Нигерии. Сторонники организации выступают за введение в стране законов шариата и борьбу с влиянием Запада. Группировка получила известность благодаря целому ряду кровавых терактов.

ИГ выпустило ролик с угрозами новых терактов в европейских столицах.

Сторонники «Исламского государства» выпустили новое видео, призывающее к терактам в Лондоне, Берлине и Риме. Ролик призывает экстремистов: «Убивайте «неверных», где бы вы их ни нашли». Радикалы обещают новые теракты в европейских столицах.

Следствие узнало об изначальных планах брюссельских террористов атаковать Париж. Фигуранты уголовного дела о терактах в Брюсселе первоначально планировали устроить новую атаку в Париже, аналогичную совершенной в ноябре прошлого года, однако позже решили осуществить нападение в столице Бельгии. Об этом заявили в федеральной прокуратуре королевства. На это указывают многочисленные факты, выявленные следствием.

Напомним, что в результате серии терактов, совершенных 22 марта в брус-



Полицейский патруль на улицах Брюсселя

сельском аэропорту Завентем и на станции метро «Маальбек», погибли 35 человек, свыше 300 получили ранения.

Ле Пен приговорен к штрафу за высказывания о газовых камерах. Бывший лидер французской крайне правой партии «Национальный фронт» Жан-Мари Ле Пен приговорен к штрафу в 30 тысяч евро за высказывания о газовых камерах — выступая в эфире одного из телеканалов, Ле Пен заявил, что газовые камеры были только эпизодом в истории Второй мировой войны.

Охранник Освенцима умер за неделю до суда. Бывший охранник Освенцима Эрнст Треммель скончался в Германии за неделю до суда. 93-летнего мужчину обвиняли в причастности к массовым убийствам. Он работал в концентрационном лагере с ноября 1942-го по июнь 1943 года. Суд должен был начаться в немецком городе Хануа 13 апреля.



Пусковые установки ЗРК С-300

Новости еврейской общины

Маца в подарок

Песах, Исход из Египта — важнейшее событие еврейской истории, праздник Освобождения и фактически день рождения нашего народа. Наверное, именно поэтому память о «еврейской Пасхе» держалась дольше всего даже в ассимилированных семьях, полностью забывших обо всем остальном еврейском. А из всех пасхальных воспоминаний дольше всего держалась память о маце. Конечно, маца — самый важный элемент пасхального праздника, но откуда это могут знать люди, оторванные от традиции и не получившие еврейского воспитания? Тем не менее, уже даже не понимая, зачем они это делают, советские ев-

реи всеми правдами и неправдами старались весной раздобыть заветный кусочек (а лучше пакетик) мацы, чтобы «отметить нашу Пасху как полагается».

СССР приказал долго жить, а Песах остался. И важность мацы осталась. Поэтому каждый год еврейская община закупает десятко-другой тонн мацы, стараясь при этом дать возможность приобрести ее как можно большему числу людей, то есть, продавая гораздо ниже себестоимости.

К сожалению, экономический кризис и падение гривны привели



к тому, что сейчас даже «гораздо ниже себестоимости» не по карману многим одесситам. Ситуацию спасли давние друзья и помощники одесской еврейской общины благотворительный фонд «Керен ле-йедидут» и банк «Пивденный», который выделили средства для того, чтобы каждая еврейская семья Одессы смогла получить к празднику в подарок по 1 килограмму мацы!

Еврейская община «Хабаз Шомрей Шабос» благодарит своих друзей за этот поистине бесценный и очень своевременный подарок. Благодаря этим добрым и отзывчивым людям тысячи одесских семей смогут встретить праздник так, как предписывает еврейская традиция. 🕍

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Тора не только запрещает нам есть в Песах *хомец* (любые продукты, приготовленные из пяти злаков — пшеницы, ржи, ячменя, овса и полбы, кроме мацы), запрещено также хранить его в нашем владении все дни праздника. Но как быть людям, в чьем распоряжении находятся большие запасы *хомеца* — хозяевам магазинов, пекарен, мельниц и т. п.? Что делать с запасами продовольствия, хранящимися на случай чрезвычайного положения?.. Мудрецы разрешили эту проблему, внимательно проанализировав слова Торы, говорящие о запрете **евреям** иметь в своем владении *хомец* во время праздника Песах. Этот *хомец* следует продать нееврею. Если продажа проведена по всем правилам: нееврей купил *хомец* и заплатил за него, — *хомец* становится его собственностью. Для продажи выбирают знакомого нееврея, в отношении которого можно

быть вполне уверенным, что после Песаха он продаст *хомец* его прежним хозяевам. Однако сделка должна быть настоящей — только в этом случае *хомец* в самом деле становится собственностью нееврея.

Можно, конечно, спросить: но ведь еврей знает в момент продажи *хомеца*, что после Песаха получит его назад, — не мешает ли это сделке? Нет, не мешает. Это знание, эта уверенность никак не влияют на законность сделки.

В наше время принято предоставлять раввину полное право распоряжаться нашим *хоменом*, причем право это закрепляется церемонией, означающей передачу *хомеца* в собственность раввина. Документы, это подтверждающие, раввин передает нееврею в канун Песаха, перед самым окончанием срока для уничтожения *хомеца* — после того, как покупатель-нееврей выплачива-

ет задаток. Сделка эта — совершенно законная, в полном смысле этого слова. После Песаха оказывается, что нееврей не держит данного им слова — заплатить полную цену купленного им *хомеца*, и сделка отменяется: ему возвращают задаток, который он дал перед Песахом, а он, со своей стороны, возвращает купленный *хомец*...

Дорогие друзья! Если вы хотите в точности исполнить законы Торы о праздновании праздника Песах, вы можете заполнить приводимую ниже доверенность на продажу *хомеца* и принести ее или прислать по почте в синагогу (можно также отправить по факсу (0482) 49-63-01 или на электронную почту rabbiodessa@gmail.com) не позднее 10⁰⁰ 22 апреля. Тем самым вы дадите право раввину продать на время праздника ваш *хомец*, как этого требует еврейский Закон.

Доверенность на продажу *хомеца*

Я, нижеподписавшийся, сим передаю полномочия и даю право раввину Аврааму Вольфу представлять мои интересы и, действуя от моего имени, продать, как предписывает Тора и раввинские установления, *хомец*, находящийся осознанно или неосознанно в моей собственности, а именно: *хомец*; сомнительный *хомец* и все виды смесей *хомеца*; *хомец*, затвердевший и прилипший к внутренней поверхности кастрюль, сковородок и другой утвари; всех животных, которые ели *хомец* или *хоменные* смеси.

Также я передаю право сдавать в аренду все места, где может находиться принадлежащий мне *хомец* — как находящийся в моем частном владении, так и задействованный в моем бизнесе, — в особенности в помещениях, расположенных по адресу (впишите адреса и перечислите места, где находится ваш *хомец*): _____

МАЦА ИЗ ИЗРАИЛЯ В ОДЕССЕ!

Каждая семья одесской
еврейской общины
получает в честь праздника

1 килограмм в подарок!

(для получения мацы в подарок мы просим вас показать любой документ,
подтверждающий еврейские корни)



МАЦА УЖЕ В ПРОДАЖЕ!

тел. для справок
728-07-70

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

bank.com.ua

Широкий спектр банковских услуг.
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
 - Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
 - Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор
- Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару
Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Если вам необходимо найти документы,
подтверждающие ваши еврейские корни,
**ЭКСПЕРТ-КОНСУЛЬТАНТ
с 20-летним опытом**
готов помочь вам собрать все
необходимые документы.

Обращаться по тел. (067) 909-64-66 (Эрнест)
или по электронной почте: ermenus1@gmail.com

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לזכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины.
Главный редактор — Г. Блиндер.
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ-принт» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).
Заказ 35/04. Тираж 3900 экз.

и где бы то ни было еще.

Названный раввин имеет полное право продавать и сдавать в аренду, заключая сделки, как он считает нужным, и в то время, которое он считает необходимым, в соответствии с формами и сроками, обозначенными в контрактах сего года, уполномочивающих его продавать *хомец*. Эти же общие полномочия являются частью данного соглашения.

Также сим передаю полное право названному раввину назначить вместо себя кого-либо с полным правом продавать и сдавать в аренду, как и указано выше.

Вышеперечисленные полномочия находятся в соответствии с Торой, раввинскими законами и установлениями и законами Земли Израиля.

Все вышесказанное удостоверяю своей подписью.

« _____ » _____ 2016 г. по гражданскому календарю ФИО, подпись _____